

# 出租车后座 有乘客丢失的 30 万元现金

广州的哥曾文武拾金不昧,经过 3 个多小时努力成功完璧归赵

夜深人静之时,一个很不起眼的布袋里,竟装着三大捆新崭新的 10 万元现金,面对这一共 30 万元的巨额现金,你会怎么做?新快报记者 4 月 11 日获悉,广州公交集团白云(广交)公司的出租车司机曾文武就遇到了这样的情况,“那时我真的震惊了!”曾文武坦言从业 22 年来第一次遇到这样的情况,“心里只有一个念头,就是尽快物归原主!”随即,这名拾金不昧的的哥暂停了营运,连夜寻找失主,经过 3 个多小时的努力,最终成功完璧归赵。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 区仲贤 马世安

4 月 7 日晚 10 时许,广州公交集团白云(广交)公司出租车司机曾文武在东风中路接载了一位男乘客。当时,男乘客左手挽着一个手提袋和一个布袋,坐到了车厢后排座位上,表示要前往滨江东路。一路上,男乘客一直忙于接听电话和回复信息,随手就把手提包和布袋放在了座位上。

到达目的地时,乘客匆匆扫码支付车费后,右手拿着手机,左手挽起手提袋,便匆匆下车离去了。曾文武继续



■30 万元现金,装了满满一袋子。通讯员供图。

营运,看到路边有人招手,便把出租车逐渐停了下来,却没有乘客上车,他转过头看了看后方的行人,看看是否还有乘客想要过来上车,没想到发现了车后排座位上放着一个很不起眼的深蓝色布袋,“咦?怎么有一个袋子在这?”曾文武没多想,赶紧安全靠边停好车。

下了车小跑到后排座位,处理这个布袋。当他拿起布袋时,感觉沉甸甸的,看后更情不自禁道了一句“哇,里面有这么多现金!”原来,布袋里装着三大捆

“方砖”现金,每一捆都贴着一张标签“人民币 10 万元”。

30 万元的现金啊!曾文武顿时紧张起来,马上把布袋小心翼翼地放到了副驾驶位上,立即拿起手机拨打了公司车队的电话:“紧急大事件呀!有乘客在我车上漏了一大袋现金,这估计得有三十万元啊!”经过与车队的沟通和确认后,曾文武选择最为谨慎地处理办法,马上将这巨款送到附近的派出所。

紧接着,曾文武拿着拾获的布袋来到了冼村派出所,派出所民警看到曾文武来到派出所,在配合警方做好相关的记录工作后,曾文武再次向自己所在车队和公司报备失物情况,请公司继续留意报失系统的信息。

后来,失主夏先生来到派出所,对失物进行了清点。经过一番检查,夏先生确认这 3000 张百元大钞、共 30 万元的现金完好无缺。他当即拍了拍曾文武的肩膀,竖起大拇指,连连称赞:“谢谢您,曾师傅,能遇到您这样的人,我真是太幸运了!”当这 30 万元现金巨款完璧归赵后,曾文武再次接送着乘客夏先生回到滨江东路的目的地。

白云(广交)公司的哥曾文武来自湖南省株洲市,上世纪九十年代来到广州,在出租车这一行业打拼了 22 年。

他坦言,自己这么多年营运,还是头一次中此“头奖”。尽管自己家庭经济并不理想,独自供养在老家读书的一对双胞胎女儿以及年老的父母。但是,面对着突如其来的 30 万元巨款,一心只有尽快归还。“其实不管乘客丢了多贵重的东西,不是自己应得的,就不用去多想什么,必须尽快归还给别人!这不但是职业操守,更是一个人应有的素质。”曾文武表示。



广州港主航道撞船  
散货船沉没 落水 13 人获救

■事件发生后,大批救援人员在现场施救。新快报记者 孙毅/摄

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹远燎 陈钟秀报道 新快报记者从广州市海上搜救中心获悉,4 月 10 日晚 10 时 5 分左右,集装箱船“海澜中谷××”与散货船“浩航××”在广州港 60 号浮标附近主航道发生碰撞,造成散货船“浩航××”沉没,船上 13 名落水船员全部安全获救。集装箱船“海澜中谷××”无明显受损。目前,海事部门已经对事发水域实施临时交通管制。

据了解,搜救中心接报后,立即启动应急预案,核实遇险船舶位置,展开联动救援部署,第一时间派出“海巡 09115”“海巡 09118”“海巡 09111”“海巡

09117”等四艘海事船艇到现场处置,迅速协调周边过往船舶参与搜救落水人员。广州船舶交管中心已对事发水域实施了临时交通管制,并通过智慧海事系统、VHF 高频等手段播发航行警告,对周边水域船舶进行安全提醒,要求船舶加强瞭望,防止次生事故发生。经过现场船舶近 20 分钟紧急救援,13 名落水人员全部获救,身体状况良好,无人员伤亡。

截至记者 4 月 11 日晚发稿时,海事部门已经协调专业防污力量在现场值守,清污和打捞工作还在进行。现场应急处置和事故调查等工作正在进行中。

## “红娘”是她 甜言蜜语的“男友”也是她

庄某“一人分饰两角”骗得 176 万元,日前被广州警方抓获

新快报讯 记者林钢威 通讯员娄敏 张毅涛报道 “红娘”是她,骗了 176 万元的“男友”也是她。新快报记者 4 月 11 日获悉,“一人分饰两角”的庄某因涉嫌诈骗,已被广州天河警方依法刑事拘留。

2019 年初,黄女士通过婚恋网络平台认识“红娘”庄某。2019 年 12 月,庄某告诉黄女士,她已经从婚恋网络公司离职,和其他“红娘”新开一家婚介机构,可以免费为黄女士提供相亲服务。

2020 年 3 月,庄某给黄女士介绍相亲对象“陈某”。庄某称“陈某”是其老乡,两人从小认识,关系非常好。黄女士看过庄某手机中“陈某”的照片,年轻帅气,气宇不凡。而且“陈某”家世好,自己创立一家生物科技公司,是黄女士理想中的相亲对象。

黄女士和“陈某”互加微信,两人在微信中谈工作,聊理想,越聊越投机,很快确定了恋爱关系。但当黄女士提出见面时,“陈某”总是以各种理由推脱,不是“今天有些舒服”,就是“明天出差开会”等。

2020 年 10 月,“陈某”告诉黄女士其去国外商谈某工程项目,并给黄女士发来在国外的定位。几天后,“陈某”向黄女士诉说心中的“苦”,这次工程项目未能谈妥,主要是因为父母强行撤

销对其公司的投资。

黄女士从“陈某”处获知,因黄女士出身农村,“陈某”的父母坚决反对他们交往。为逼“陈某”与黄女士断绝关系,其父母拒绝对“陈某”提供任何帮助。

“陈某”告诉黄女士,不管遇到什么困难,他都不会离开她。黄女士提出要转账帮助“陈某”,但“陈某”拒绝说:“男人娶媳妇不是为了钱,那是过一辈子的人。”

黄女士深受感动,坚信自己的“男友”是好人。她于是与“红娘”庄某商量,怎么才能帮助自己的“男友”。庄某告诉黄女士,自己与“陈某”是多年的好朋友关系,对方会接受她的帮助。

于是,黄女士将钱转账给庄某,请其将钱转给“陈某”。2020 年 10 月至 2021 年 2 月期间,黄女士共向庄某转账约 176 万元,用于帮助“男友”解决经济上的难题。

黄女士在一次与朋友聊天时,说到这件事,朋友提醒她可能受骗。黄女士才意识到不对,遂再次提出与“陈某”见面,并让“陈某”归还通过庄某转账的钱。但“陈某”和庄某均以各种理由搪塞,绝不提还钱的事情。

黄女士意识到自己可能被骗,于 2021 年 2 月 21 日向天河警方报警。3 月 16 日,办案民警在海珠区某公寓内将庄某抓获,现场扣押涉案手机 1 台。